



Папа Римский Франциск, которому в конце прошлого года исполнилось 87 лет, написал автобиографию. Она выйдет в Европе и Америке 19 марта, в день Святого Иосифа, отмечаемый католиками как День отца. Как пишет газета *Corriere della Sera*, в книге под названием "Жизнь. Моя история в Истории" (*Life. La mia storia nella Storia*) содержатся как воспоминания о детстве и итальянском происхождении, так и затрагиваются вопросы, вызвавшие полемику в лоне церкви. Речь идет о решении нынешнего понтифика давать благословение и допускать к таинствам представителей меньшинств нетрадиционной сексуальной ориентации.

Франциск пишет, что у него нет повода для отречения от папского престола. "Думаю, что папское служение пожизненное, и не вижу предпосылок к отречению. Кто-то, может, и надеялся, что рано или поздно после госпитализаций я мог бы объявить [об отставке], но такого риска нет: спасибо Господу, у меня хорошее здоровье, и, дай Господи, еще много проектов, которые нужно осуществить", - написал понтифик. В связи с решением о благословении представителей меньшинств нетрадиционной сексуальной ориентации Франциск не видит никакого риска раскола в церкви после того, как целый ряд служителей. В частности, в Африке, заявили, что не будут следовать этому наставлению. "Я хочу лишь сказать, что Бог любит всех, особенно грешников. И если братья епископы решат не благословлять, это еще не значит, что церковь ждет раскол, потому что доктрину никто не оспаривает", - пишет Папа. Он подчеркивает, что церковные однополые браки невозможны, но существуют гражданские права для таких пар. "Иисус часто бывал с людьми на обочине, маргиналами, и церковь сегодня должна вести себя также с представителями ЛГБТ+ (признано в РФ экстремистским движением и запрещено - прим. ТАСС), которые часто маргинализируются, в том числе и в лоне церкви", - считает Франциск. Он также полагает, что разные внутренние силы в Ватикане пытались использовать его предшественника Бенедикта XVI, отрекшегося от престола, против него. Франциск вспоминает, что Иозеф Ратцингер изначально хотел полностью отойти от церкви и жить "секретно", но потом они вместе решили, что Бенедикт должен продолжать участвовать в жизни церкви.

Известно, что бабушка и дедушка будущего Папы Римского родом из итальянской северной области Пьемонт, эмигрировавшие в Аргентину. С маленьким сыном Марио,

отцом Франциска, они должны были отправиться через океан из Генуи в октябре 1927 года на корабле Principessa Mafalda. Но дед не набрал денег на билеты на всех, и путешествие пришлось отложить. Тот корабль затонул у берегов Бразилии, погибло 300 эмигрантов. Семья перебралась в Аргентину в 1929 году.